Шамбулина З.Г.
МОУ «Начальная школа – детский сад г. Чебоксары»

Предмет: Математика, 3 класс

Учебник: Л.Г.Петерсон «Математика», 3 класс
Тема: Умножение на двузначное число.
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	Создание проблемной ситуации.
а) На доске запись:

    34 * 2    3 * 120    30 * 50

    600 * 4     18 * 3     73 * 26

- Что можете сказать об этих выражениях?

- Вы умеете это делать?

- Найдите значения этих выражений.

  ( На выполнение задания даю 3 мин.)

б) Проверка выполнения задания.

 - Все справились с заданием?
    Я обращаюсь к тем детям, которые дали     

   ответ НЕТ:
- Какое задание не удалось выполнить?
- Кому ещё не удалось выполнить это     

  задание?

- Почему не удалось выполнить умножение?

- Какие такие примеры?
- Но 30 * 50?

Здесь тоже умножаем на двузначное число!
- Чем отличается это выражение (30 * 50) от
 выражения 73 * 26?

Постановка темы урока.

- Как думаете, чему будем учиться сегодня на уроке?
- Запишите схему того, чего вы не знаете.

 На доске появляется запись:
Умножение на двузначное число.

·· * ·· =?
··· * ·· =?
···· * ·· =? 

- Как умножать многозначное число на двузначное?

Выдвижение версий.

- У кого какие предложения?

 (Записываю предъявленные способы умножения на двузначное число на доске)
- Давайте выполним операции так, как это предложили Ваня, Петя и Саша.
На доске появляется такая запись:

 1 способ. 1) 70 * 26 = 1820

                  2) 3 * 26 =78

                  3) 1820 + 78 = 1898

  2 способ. 1) 73 * 30 = 2190

                   2) 73 * 4 = 292

                   3) 2190 – 292 = 1898
  3 способ. 73 * (20 + 6) = 73 * 20 + 73 * 6

                   1) 73 * 20 = 1460

                   2) 73 * 6 = 438

                   3) 1460 +  438 = 1898

- Что заметили?

- Как вы думаете, удобно ли умножать таким способом?
- Сколько действий выполнили, чтобы найти значение такого выражения?

- Существует ли другой, более рациональный способ решения таких примеров?
- Какой?

 Если дети не назовут, предлагаю такой вариант:
  Ученики 3 А класса решили этот пример таким способом:        Х73
                                      26       

                                  +438
                                  146 

                                  1898
- Давайте посмотрим, как они думали.

- Сравните, как решали в строчку и в столбик.

- Как вы думаете, это то же самое или что-то другое?
- Почему?

- Какая запись удобнее: в строчку или в столбик?

- Почему?

- С сегодняшнего урока  мы будем пользоваться записью умножения на двузначное число в столбик.
- А сможете сделать вывод, как умножать любое число на двузначное?

Уяснение нового материала.

- Читаем правило в учебнике.

 - Совпадает ли наш вывод  с правилом в учебнике?
	Они все на умножение;
нужно умножать;

найти произведение

Да!

Да, нет.

 Я не сделал последнее задание.

(Думаю, появится несколько рук)

- Не можем решать такие примеры.

- Такие примеры, где умножают на двузначное число.

- Здесь нужно умножать круглые числа. Такие примеры решать умеем.

 Умножают не круглые числа.
-Будем учиться умножать многозначные числа на двузначные. 

·· * ·· 

··· * ··

···· * ··  и т. д.

1) Сначала 70 * 26, потом 3 * 26 и полученные произведения прибавим.

2) 73 * 30, 73 * 4 , потом из 1 произведения вычитаем 2.

3) 73 * (20 + 6)

Трое решают у доски.

-  Способы разные, ответы одинаковые.
-Нет.

3 действия.

Да.
Когда записываем в столбик.
Обращают внимание на запись выражения (единицы записывают под единицами, а десятки под десятками)
То же самое.
Сначала умножили 1 множитель на  единицы, потом на десятки, полученные результаты прибавили.

В столбик.

- Так решаем быстрее, экономим время.
- Да.
Вывод:

- Чтобы умножить любое число  на двузначное, можно  умножить это число сначала на единицы, потом на десятки и полученные произведения сложить.
Да.




